

Довідка щодо аналізу шляхів вирішення питання звільнення від ПДВ послуг з профілактики ВІЛ/туберкульозу та допомоги і підтримки серед представників груп підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ/туберкульозом

(підготовлено юристами Центру громадського здоров'я)

Найоптимальнішим способом реалізації включення до переліку операцій, які не є об'єктом оподаткування ПДВ, надання послуг з профілактики ВІЛ/туберкульозу та допомоги і підтримки серед представників груп підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ/туберкульозом можлива лише за умови внесення змін до Податкового кодексу України відповідним законом.

Але водночас, надаємо перелік можливих шляхів звільнення надання послуг з профілактики ВІЛ/туберкульозу та допомоги і підтримки серед представників груп підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ/туберкульозом (надалі - послуги) від сплати ПДВ:

1. Тимчасове звільнення від оподаткування ПДВ послуг.

Зміни вносяться відповідним законом (цей вносить зміни до Податкового кодексу), при цьому детальний перелік послуг з профілактики ВІЛ/туберкульозу та допомоги і підтримки серед представників груп підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ/туберкульозом визначається Кабміном. Звільнення від ПДВ послуг здійснюється тимчасово, на період, що встановлюється Кабінетом Міністрів України на всій території України.

2. Спеціальні податкові режими щодо надавачів послуг.

Спеціальний податковий режим може передбачати особливий порядок визначення елементів податку та збору, звільнення від сплати окремих податків та зборів.

Спеціальний податковий режим – система заходів, що визначає особливий порядок оподаткування окремих категорій господарюючих суб'єктів. Але враховуючи, що надавачами послуг є і заклади охорони здоров'я будь-якої форми власності та організаційно-правової форми або фізичні особи - підприємці, які мають ліцензію на провадження господарської діяльності з медичної практики та надають на її основі послуги з медичного обслуговування населення, і громадські та благодійні організації, що більше двох років працюють у сфері протидії поширенню ВІЛ-інфекції та надання послуг, спрямованих на забезпечення лікування та профілактики ВІЛ-інфекції, догляду, підтримки та соціального захисту груп підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ та людей, які живуть з ВІЛ нормативно - правовий акт про створення такого спеціального податкового режиму буде громіздким і потребуватиме постійних уточнень.

3. Податкові пільги для надавачів послуг.

Податкова пільга – передбачене податковим та митним законодавством звільнення платника податків від обов'язку щодо нарахування та сплати податку та збору, сплата ним податку та збору в меншому розмірі за наявності підстав,

визначених Податковим кодексом України. Підставами для надання податкових пільг є особливості, що характеризують певну групу платників податків, вид їх діяльності, об'єкт оподаткування або характер та суспільне значення здійснюваних ними витрат.

Податкова пільга надається шляхом:

а) податкового вирахування (знижки), що зменшує базу оподаткування до нарахування податку та збору;

б) зменшення податкового зобов'язання після нарахування податку та збору;

в) встановлення зниженої ставки податку та збору;

г) звільнення від сплати податку та збору.

4. Послуги, звільнені від оподаткування.

Для цього необхідно внести зміни законом до Податкового кодексу України, додавши надання послуг з профілактики ВІЛ/туберкульозу та допомоги і підтримки серед представників груп підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ/туберкульозом до особливого переліку операцій, які звільнені від оподаткування.

5. Послуги, що не є об'єктом оподаткування.

Для цього необхідно внести зміни законом до Податкового кодексу України, додавши надання послуг з профілактики ВІЛ/туберкульозу та допомоги і підтримки серед представників груп підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ/туберкульозом до особливого переліку операцій, що не є об'єктом оподаткування.